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编者按：通过开展红色足迹、传统文化、城市发展、水利工程等主题寻访活动，引导学生通过实践活动深刻理解中国梦的丰富内涵。鼓励学生团队运用多媒体手段，用视频、相册、音频和新媒体方式，对社会问题进行记录，大胆创新，敢于实践，深入调研，发现问题，提出解决方案，知行合一，为国家经济、政治、文化、社会、生态发展贡献青春力量。组织大学生到革命纪念地、博物馆、纪念馆、展览馆、烈士陵园等爱国主义教育基地，改革开放前沿和经济社会发展成效显著的地区学习参观，了解中国革命、建设和改革开放的历史和成就，增强大学生对党的感情，对中国特色社会主义的热爱，激发他们全面建设小康社会、实现中华民族伟大复兴的责任感。





马院赴赣南地区调查红色旅游背景下客家文化的发展
7月7日出发，天气微冷，但是却冻不住小组成员如火的行动热情，车程漫长，他们却未感到丝毫疲惫， 8号上午到了此次暑期社会实践的目的地—江西赣州。
到达伊始，他们就与当地居民主动交流，了解到赣州市整体上红色文化和客家文化的都有一定的发展。红都瑞金全国闻名，而赣州地区是客家人聚居地，客家文化资源丰富，近年来政府对此也加大了支持力度，还举办时间长达半个月的客家文化节，这对客家文化的宣传也起到很重要的作用。经过简单协商，小组成员兵分两路，一路负责负责密溪古村的实地调查，另一路则开展负责瑞金革命纪念馆、中央革命根据地历史博物馆、红井景区的实地考察。
经过半个小时的路程，第一组同学首先到达了瑞金革命纪念馆。纪念馆的负责人邹贤华先生向他们详细的介绍了瑞金的红色文化与客家文化发展的情况及问题。中央革命根据地历史博物馆的解说员也亲切地介绍了瑞金的发展过程及历史贡献，这让同学们受益匪浅。 另一个小组的同学则来到了距离市中心较远的密溪古村。当地村支书热情接待了同学们，他介绍密溪古村是一个比较大的客家聚居地，居民有三千多人，当地有相当多保留下来的宗祠以及牌坊，十分特别。但遗憾的是这些建筑并没有得到很好地保护与开发，部分已经腐朽破败，目前村里正致力于这些古建筑的保护与修缮工作。小组成员还与当地客家居民进行了对话，当地客家人在向小组成员介绍客家特色文化的同时，更是非常希望政府能够将这些客家建筑及习俗等更好的保存下来。
通过这几天调研活动，同学们都有很大的收获，了解到红色文化是瑞金文化中不可分割的一部分，政府在近几年也在大力的对其进行发展与推广，而相比之下，虽然瑞金也有相当多的客家文化资源，但并没有得到相应的重视与发展机会，甚至像密溪村一样遭到破坏，这让同学们非常痛心。相信在安远的调研活动又将带给他们不一样的感受与体会。







河海大学马院赴徐州传统民俗“徐州琴书”调查
与此同时，另一实践小分队前往徐州调查富有地方特色的传统艺术---琴书的传承与发展现状。
7月9号上午8点，小分队6人随琴书艺人戈大中、张珠芹和胡康松老师到达徐州市睢宁曲艺家协会，进行对琴书艺人的采访工作。
协会的刘会长、宣传部王部长和另两位琴书老师，在同学们自我介绍并表明来意后，表示了热烈欢迎。他们向同学们详细介绍了琴书的不同派别，种类。例如睢宁的琴书是属于徐州下的派系，不过在睢宁，留传至今的最有名气的是张派琴书，张派琴书在唱法、演绎上有着自己独特的地方。比如，徐州琴书用的是三板，而张派琴书使用的是张老先生独创的顶板。
之后经过同学们的提问，老师们讲述了琴书目前发展的困境。张派琴书现在最年轻的艺人老师都已经53岁，现在的年轻一代人对琴书艺术感兴趣的很少，琴书艺人老龄化和琴书艺术后继无人的困境异常突出。90年代以后，由于人们的娱乐方式的多元化，传统曲艺的发展受到了很大的冲击和挤压，琴书艺术便开始走下坡路，甚至在某些地区无人问津的尴尬境地。老师们也想自己组织起琴书的艺人，力求对琴书进行一次创新突破，以求社会的年轻一代能够听懂琴书艺术，了解琴书文化，喜欢琴书表演，学习琴书曲目，将琴书一代一代的传承下去。
最后老师也与同学们分享了自己与琴书有关故事和经历，说到激动时还拿出了自己曾经表演的音频，民间老艺术家对琴书的热情和执着感染了所有同学。
经过此次采访实践小分队对琴书的传承与发展有了初步的了解，这也对后面的实践打下了良好的基础。







“深入农村  书写青春”
——河海大学马学院赴安庆大学生村官实践小分队
2015年7月7日，河海大学2015年暑期大学生赴安徽安庆大学生村官调研实践小分队来到了安庆市潜山县，在潜山县团县委、潜山县农组办、龙潭乡湖田村村支部、村委等的大力配合下，实践队顺利进行了大学生村官成长状态的调研活动。在依山傍水的潜山县，实践小分队的全体成员们践行着“深入农村，书写青春”的主题。
本次活动秉承客观和全面的原则，实践小分队选取了不同的部门、多重的对象进行了深度交流。上午，实践小分队与潜山县团委及潜山县农组办进行对接，与潜山县团委办公室的汪部长进行了深入的交流，谈到了大学生村官的工作内容、考核方式、优惠政策等。随后，在汪部长的带领下，实践小队来到了潜山县龙潭乡湖田村，对其村委会领导、大学生村官和村民进行了访谈。湖田村党支部书记李江玲主要肯定了大学生村官在信息处理、实际创业中的作用，提出了大学生村官在处理实际矛盾时经验不足的缺憾，并介绍了当地吸引村官的相关措施。大学生村官项龙以其带领村民种植瓜蒌为例，介绍了村官成长的欣喜和忧虑。另外，实践队的到来受到了当地淳朴而热情的村民的欢迎，他们讲述了自己与大学生村官之间的点点滴滴。最后，在村委负责人的带领下，实践小分队实地参观了新农村种植基地，了解了瓜蒌子等地标性农产品的种植、加工、出售等一系列环节。
此次调研活动是“知”与“行”的具体统一。通过深入基层，提高了实践队成员的沟通能力、办事水平，有利于提高自己的综合素质；通过与群众的积极互动，培养了实践队成员为人民服务的意识；通过了解当下大学生村官的成长状态，为更好地发挥大学生的作用、探索建设新农村之路打下了基础。















南京市公共图书馆利用率情况调查团
7月8日是河海大学马克思主义学院小分队赴南京公共图书馆利用率调查的暑期社会实践的第一天。经过前期精心的准备，包括问卷的制作、访谈提纲的确定、路线的明确和安排等等之后，在队长姜丽娜同学的带领下七点左右从学校出发，搭乘地铁，我们我们一行来到了南京大型公共图书馆--金陵图书馆。
首先我们对馆内的一些基本情况进行了了解，在耐心等待下，我们迎来了亲切热情的李老师，并同李老师进行了细致的交谈，在交流我们的工作计划和她的可行性建议之后，在其大力支持下，在馆内进行读者问卷调查和深入访谈。问卷涉及对公共图书馆利用的基本概况、图书馆馆内各种资源的利用情况、存在的问题、改善建议等15个问题；访谈内容则是选取其中有深入了解需要的若干问题。受访对象年龄、性别、工作不限，从小学生到退休人员不等力求全面和数据的准确性;最后依据小组划分分头行动，两两合作，互帮互助，并取得了良好的效果。　　　
[bookmark: _GoBack]虽然今天南京大雨相伴，但依旧没有浇灭我们的工作热情，我们撑着雨伞以青年昂扬的姿态有条不紊的进行着我们的活动；少许人的拒绝和冷眼更是给了我们继续坚持的动力。就是凭着一定尽全力做到更好的信念，在全队人员的共同努力和绝大多数热心读者的支持之下，今天的问卷调查取得了初步的成果。在长达四个小时的数据分析后，我们可以了解到图书馆利用率的现状、主要受众对象、不同对象对于公共图书馆利用系列问题的看法等等。而贴心准备的百年河海明信片的赠送相信对宣传河海大学也有一定的积极意义，更为重要的是，在交流过程中活跃了队员们的思维为下一步实践的创造了良好的开端。然而，我们还是应该客观理性的看到，在今天的实践中，仍有许多问题需要总结，有很多的不足反应出我们大一的稚嫩，例如我们的问卷内容不够全面清晰，访谈提纲可塑性不强，成员们不善言辞，不够灵巧等。 
　　总结今天的经验，是为更好的明天做准备。我们每个人都知道学校开展暑期社会实践的意义在哪里。社会是个学习的大舞台，只要我们用心去做，充实过好这几天，相信我们一定能在此次暑期社会实践中增长实干，锻炼自己，提高自己。  
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