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[bookmark: _GoBack]编者按：积极鼓励广大学生，结合自身专业特色，发挥学科优势，开展各类与专业相关的实习、项目攻关、创新创业调研等实践活动，把专业特色与社会实践相结合，促进理论与实践的有机结合，提高专业知识和技能。结合学校鼓励同学立大志、入主流、上大舞台、成大事业的就业指导思想，组织同学到政府部门、大型国企、科研机构等重点行业、重点单位开展座谈、调研等社会实践活动，增进对重点行业、重点单位的了解，为同学将来的择业提供信息。






徽州文化调研团正式启程
2015年7月13日0:29，河海大学徽州民俗文化调研团正式启程前往安徽省黄山市歙县对徽州民俗文化的德育功能进行调研。徽州地处安徽南部山区，在地理上形成一个相对封闭的单元，因此，其民俗文化保存的比较完整，为研究民俗文化的德育功能提供了丰富的材料。
我调研团从一位黄山市老人口述的历史中对徽州的地理、历史以及民俗的保留情况有了深刻的了解。通过交谈，我们得知这位老人的祖辈曾为经营当铺的徽州商人，他告诉我们一句俗语“无徽不成当”，“当”即当铺，当铺就是银行的前身，意思是徽州商人在当时的社会承担着重要的社会功能，因此，我们着重向他详细询问了徽商的历史以及徽商在历史中承担的德育功能。同时他认为徽商的“骆驼精神”——能吃苦能劳是徽州商人能够在商业上取得成功最主要的原因。同时，他也认为诚信是一个商人能够成功的重要原因。
徽州商人众多，但是，由于古代政府无不以农为本，商人地位较低，徽州人深知读书的重要性，因此，他们非常看重子女的教育问题。我们便向他询问了教育子女的问题，他又告诉我们一句俗语“路路栽花，不要路路栽刺”，就是说栽培养子女的过程中注重培养他们的良好的品质，不要让坏的习惯由小变大。这位老人会根据子女的性格因材施教来教育子女，他给我们举例说在说话方面，人不可能不撒谎，有时候撒谎也是很必要的。但是对他的女儿，他教育女儿不能撒谎，因为女儿已经很灵光了，但是对于他的儿子，他支持儿子有时候要撒谎，因为儿子太老实了。同时，他也提到他从不惩罚孩子，他会以身作则，让孩子从他的行为中辨别行为的正确与否。
有人说，五百次的回眸才得到一次相遇，在旅程开始之际，我们便遇到一位向我们答疑解惑的老者，是我们调研团队的幸运，愿我们调研团能携带这份幸运梦圆徽州！






马学院赴青少年宫暑期社会实践调研团
2015年7月14日，河海大学马克思主义学院暑期社会实践小分队对南京市玄武区青少年宫和鼓楼区青少年宫进行调研。
南京市玄武区青少年宫的徐主任在谈及青少年宫的功能发挥时，说道：“我们将青少年宫的定位是校外教育，而这样的校外教育并不是学校教育的补充，这是两种完全不同的教育”，徐主任介绍玄武区的青少年宫隶属于教育局管理，和学校的知识类教育迥然不同，在青少年宫里的孩子们主要是兴趣的培养，兴趣是最好的老师，带领孩子们在丰富的活动中健康成长。
秦淮区少年宫和白下区少年宫合并后是目前南京市规模较大的少年宫，承办了一系列大型少儿科技科普活动。正值秦淮区少年宫组织的航海模型主题夏令营的开展，少年宫的老师介绍，能够使得本次活动顺利进行，秦淮区少年宫投入了大量的资金和人力，为每一位参加活动的同学配备了训练和竞赛用的模型器材，在现有教练员的基础上海外聘了多名专业教练员帮助学生的训练和模型的制作、维修。在器材保证的前提下，每一名参加活动的同学都能够顺利地进行练习。据了解，秦淮区少年宫内设有大型娱乐场所一座—欢乐世界，每缝节假日都向儿童免费开放，蹦蹦床，海洋球，拳击袋等吸引了大批的儿童，488坐的小剧场，每年都要举办数十场的儿童专场演出，有效的丰富了全区的儿童文艺生活。电脑房，练琴房，木偶剧场，环保教育室，各类教室，强大的硬件设施让秦淮区少年宫在全省同级少年宫中名列前矛。
少年强则中国强，是此次少年宫一行的重要心得收获。定位于校外教育的少年宫旨在更好的让祖国的下一代花朵们在素质教育中积极汲取营养，体现出了“公益、创新、服务”三大理念，成为孩子们活动的乐园。青少年宫的发展其实也是素质教育的重要部分，在实现中国梦的今天，我们也许要要更多的关注我们祖国的下一代的健康成长，这也是用青春践行中国梦的涵义。
 

高校学生组织过度“商业化”调研团队
7月10号上午9点，伴着蒙蒙细雨，我们实践小分队的成员抵达文体中心团委办公室，进行对杨老师的采访。
首先我们提出目前很多学生组织因为团委经费不足以支持自己的活动而选择寻求外来商家赞助，杨老师表示了解这个现象，但她觉得办一个好活动拉赞助也许并不是必需的。学生活动的目的有两个，一个是为同学服务，还有就是锻炼同学的能力。我们要做的是在勤俭节约和活动效果上达到一个平衡。有时候学生组织觉得经费不够其实会因为他们没有对其倾入太多的心思，比如背景板完全可以自己DIY却请广告公司设计，音响灯光的控制可以自己学习却请外来的人来做，这些花销完全可以省出来，并且这是一个很好的锻炼过程，可以提升同学们的能力。学生组织要跳出一个误区，即觉得只有多花钱才能把活动办得“高大上”才能更好地服务同学，其实活动最重要的同学们在其中能有所收获。
当然有的时候拉赞助也是需要的，杨老师表示既然同学们有这个需求，学校方面就会正确的引导，确保在锻炼学生能力的同时保障学生的权益。学校方面会对金额较大的赞助商进行备案（针对学生会等部分学生组织），在考虑商家赞助的时候也会考虑商家的资质，首先肯定要是正规企业，然后企业文化是要支持，符合大学生需求的，同时企业也要与我们办的活动相匹配。跟商家的谈判而产生的协议也会在校方备案，学校会对协议的履行情况进行实时监管，直到目前为止并没有发生学生组织接受商家不合理要求而校方强制制止的情况。这本身是一个互利互惠的过程，最终是要达到一个合理的要求。
最后我们跟杨老师探讨了大学文化在市场冲击下的发展，杨老师觉得校园文化的发展不是孤立的，市场不是冲击而是与校园文化融合。一个学生应该具有综合素质因为其迟早是要步入社会的。
进过这次采访我们清楚了校方对学生拉赞助的管理措施及对其的相关看法，获得了许多启发性的思考，也非常感谢杨老师的真知灼见，希望在接下来的采访过程中有更多的收获。


“关爱儿童，播撒阳光”——马学院暑期实践之关爱儿童小分队
提到儿童，你会想到快乐、单纯、阳光。他们是父母生命的延续、守护世界的天使抑或是祖国未来的希望。当有一天，快乐的儿童开始哭泣时，我们的社会是否给予了他们应有的关爱与帮助呢？马学院暑期社会实践之关爱儿童小分队亲自走进妇联、社区、家庭之中，亲自探寻广大儿童的权益是否得到了应有的保护，儿童脸上的笑容是否还灿烂阳光。
关爱儿童，播撒阳光，马学院暑期实践之关爱儿童小分队走进妇联、社区、还有家庭之中，就是希望将这份爱传递出去，让更多的儿童拥有天真无邪的笑容与童年时光。
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